ТРЕБОВАНИЯ К УСТРОЙСТВУ СБОРА ИНФОРМАЦИИ (ЭВМ)
Параметры посылки ЭВМ к тепловычислителю НПЦ ТВ-М.

Посылка ЭВМ при запросе информации от тепловычислителя по последовательному каналу выглядит следующим образом:
        

синхробайт              - один байт (85),

синхробайт              - один байт (85),

синхробайт              - один байт (85),

адрес 1 байт            - адрес,

адрес 1 байт            - адрес инверсный,

команда 1 байт        - код команды,

синхробайт              - один байт (85).

“1 байт” число типа- unsigned char. “2 байта” число типа- unsigned int. “4 байта” число типа- float.

Младший байт числа передаётся первым.
Если в вашей системе не один тепловычислитель, а несколько, то для их отличия программой сбора нужно воспользоваться адресом вычислителя. Адрес может быть числом в диапазоне 1-254 включительно. Инверсный адрес – то же самое число, только побитно проинвертированное. 

ЭВМ передав данную посылку, устанавливает таймер на время ожидания. Это время может быть в пределах 3 секунд. Если по прошествии этого времени тепловычислитель не отвечает, то устанавливается признак ошибки связи с данным тепловычислителем. При ответе тепловычислителя ЭВМ принимает первыми байтами всегда три синхробайта (десятичное 85 (0х55 HEX)), она их должна пропустить.
Список команд.
Код команды “Передать идентификационную информацию” -  0.

Код команды “Передать текущую информацию” -  01.

Код команды “Передать данные ЧАСОВОГО архива” - 02.

Код команды “Установить текущее время” - 03.

Код команды “Передача данных архива АВАРИЙ” - 04.

Код команды “Передать данные СУТОЧНОГО архива” - 05.

Код команды “Передать серийный номер вычислителя, версию и вариант программы, дату настроек”- 11.
Код команды “Передача данных архива ПРОСТОЯ”- 12.
“Передать идентификационную информацию” Код команды – 0.

По команде “ Передать идентификационную информацию ” вычислитель передает сначала свой адрес один байт, затем версию программного обеспечения один байт, и наконец по два байта размер часового и суточного архивов. Если вычислитель принял неверный код команды, он передает после своего собственного адреса код невыполненной команды (0). Затем передается контрольная сумма. Заканчивает передачу один синхробайт (0х55 HEX).


        1 байт            адрес вычислителя

        1 байт            версия ПО                                                                    

        2 байта          размер часового архива 
        2 байта          размер суточного архива                                                                    
“ Передать текущую информацию” Код команды – 01.

По команде “ Передать текущую информацию” вычислитель передает 83 байта.  Если вычислитель принял неверный код команды, он передает после своего собственного адреса код невыполненной команды (0). Затем передается контрольная сумма. Вычислитель может формировать как двухбайтную сумму, так и сумму с одним байтом, в зависимости от настройки. Заканчивает передачу один синхробайт (0х55 HEX). Если контрольная сумма однобайтная, то считается простым сложением в один байт (начальное значение контрольной суммы 0х00 HEX). Если двухбайтная сумма, то считается по алгоритму вычисления цифрового идентификатора программного обеспечения CRC16 CCITT:

полином - 0x1021   ( x^16 + x^12 + x^5 + 1 )

начальное значение контрольной суммы - 0x0000 HEX    см. Приложение 1.
Во всех вычислителях в настоящее время применяется двухбайтная контрольная сумма.
И того в посылке : 3 + 83 + 2 + 1 =  89 байт 
СТРУКТУРА передаваемого файла (83 байта) тепловычислителем НПЦ ТВ-М.


        1 байт            адрес тепловычислителя

        1 байт            год                                                                     

        1 байт            месяц 
        1 байт            число                                                                   
        1 байт            час                                                                       
        1 байт            минута 

        1 байт            байт служебной информации                         
        2 байта           время простоя   (сутки)                                                
        2 байта           время простоя   (часы)                                                

        4 байта          V1  суммарн. счетчик                                  
        4 байта          V2  суммарн. счетчик                                  
        4 байта          V3  суммарн. счетчик                                  

        4 байта          V4  суммарн. счетчик                                  

        4 байта          Q    суммарн. счетчик                                           
        4 байта          Т1 
        4 байта          Т2                                                                    
        4 байта          Т3                                                                    

        4 байта          Т4                                                                    

        4 байта          G1                                                                   
        4 байта          G2                                                                
        4 байта          G3                                                                   
        4 байта          G4                                                                   
        4 байта          Р1 

        4 байта          Р2 
        4 байта          Р3 
        4 байта          Р4 
        4 байта          E
“1 байт” число типа- unsigned char. “2 байта” число типа- unsigned int. “4 байта” число типа- float. 

“ Передать данные ЧАСОВОГО архива ” Код команды – 02.
Команда “ Передать данные ЧАСОВОГО архива ” передает сначала текущую информацию (83 байта как при ответе на команду – 01) затем данные за час (52 байта). Таких архивных часов передается 840 (43680 байт) или 600 (31200 байт)– выясняется предварительной подачей команды 0 (см. ниже). Если вычислитель принял неверный код команды, он передает после своего собственного адреса код невыполненной команды (0). Затем передается контрольная сумма. Заканчивает передачу один синхробайт (0х55 HEX). 

И того в посылке : 3 + 83 + 52*840 + 2 + 1 =  43769 байт
       - - -

        4 байта          Р3 
        4 байта          Р4            текущая информация 83 байта.
        4 байта          E
        4 байта            G1 
        4 байта            G2
        4 байта            G3
        4 байта            G4
        4 байта            E 
        4 байта            Т1           архивная информация за последний час 52 байта.                                                       

        4 байта            Т2 

        4 байта            Т3 

        4 байта            Т4

        4 байта            Р1 

        4 байта            Р2 
        4 байта            Р3 
        4 байта            Р4
      - - -

                                            архивная информация за предпоследний час.
“ Установить текущее время” Код команды – 03.

После байта команды 03 передается по одному байту: секунды, минуты, часы, день недели, день месяца, месяц, год.

ЭВМ передав данную посылку устанавливает таймер на время ожидания. Это время может быть в пределах 3 секунды. Если по прошествии этого времени тепловычислитель не отвечает, то устанавливается признак ошибки связи с данным тепловычислителем. При ответе тепловычислителя  ЭВМ принимает первыми байтами всегда три синхробайта, она их должна пропустить затем адрес ответившего тепловычислителя, и код выполняемой им команды (03). Если вычислитель принял неверный код команды или неверный аргумент команды он передает после своего собственного адреса код невыполненной команды (0). Затем передается контрольная сумма. И заканчивает передачу один синхробайт (0х55 HEX). 

“ Передать данные архива АВАРИЙ ” Код команды – 04.

Команда “Передать данные архива АВАРИЙ” передает сначала текущую информацию (83 байта как при ответе на команду – 01) затем данные архива АВАРИЙ. Сначала передается информация о десяти последних пределах ,которых достигли все измеряемые параметры (Т1, T2, T3, T4, G1, G2, G3, G4, P1, P2, P3, P4, резерв). Затем передается информация о дате начала каждой аварии по всем измеряемым параметрам (Т1, T2, T3, T4, G1, G2, G3, G4, P1, P2, P3, P4, S) где S авария по питанию и десяти пределам. И последней передается информация о дате конца каждой аварии по всем измеряемым параметрам (Т1, T2, T3, T4, G1, G2, G3, G4, P1, P2, P3, P4, S) где S авария по питанию и десяти пределам. Если вычислитель принял неверный код команды, он передает после своего собственного адреса код невыполненной команды (0). Затем передается контрольная сумма. Заканчивает передачу один синхробайт (0х55 HEX).


И того в посылке : 3 + 83 + 4*13*10 + 5*13*10 + 5*13*10 + 2 + 1 =  1909 байт

            - - -

        4 байта          Р3 
        4 байта          Р4         текущая информация 83 байта.
        4 байта          E
        4 байта          предел 0 
        4 байта          предел 1
        4 байта          предел 2 
        4 байта          предел 3 

        4 байта          предел 4     архивная информация пределов Т1 40 байт.                                                       

        4 байта          предел 5

        4 байта          предел 6 
        4 байта          предел 7 
        4 байта          предел 8 
        4 байта          предел 9 
           - - -


           - - -

        4 байта          резерв         резерв архивной информации пределов 40 байт
        4 байта          резерв  
        4 байта          резерв 
        1 байт            год 
        1 байт            месяц
        1 байт            день            дата начала аварии предела под номером 0 для Т1 5 байт.
        1 байт            час 

        1 байт            минута 
        1 байт            год

        1 байт            месяц 
        1 байт            день            дата начала аварии предела под номером 1 для Т1 5 байт.
        1 байт            час 
        1 байт            минута 
           - - -



           - - -

        1 байт            день            дата аварии по питанию S под номером 9 5 байт.
        1 байт            час  
        1 байт            минута 
        1 байт            год 
        1 байт            месяц
        1 байт            день            дата конца аварии предела под номером 0 для Т1 5 байт.
        1 байт            час 

        1 байт            минута 
        1 байт            год

        1 байт            месяц 
        1 байт            день            дата конца аварии предела под номером 1 для Т1 5 байт.
        1 байт            час 
        1 байт            минута 
           - - -


“Передать данные СУТОЧНОГО архива” Код команды – 05.

По команде “Передать данные СУТОЧНОГО архива” вычислитель передает сначала текущую информацию (как при ответе на команду – 01) затем данные за сутки. Таких архивных суток передается 365 или 30 – выясняется предварительной подачей команды 0 (см. ниже). Если вычислитель принял неверный код команды, он передает после своего собственного адреса код невыполненной команды (0). Затем передается контрольная сумма. Заканчивает передачу один синхробайт (0х55 HEX). 

И того в посылке : 3 + 83 + 52*365 + 2 + 1 =  19069 байт
       - - -

        4 байта          Р3 
        4 байта          Р4            текущая информация 83 байта.
        4 байта          E
        4 байта           V1 
        4 байта           V2
        4 байта           V3
        4 байта           V4
        4 байта           Q 
        4 байта           Т1            архивная информация за последние сутки 52 байта.                                                       

        4 байта           Т2 

        4 байта           Т3 

        4 байта           Т4

        4 байта           Р1 

        4 байта           Р2 
        4 байта           Р3 
        4 байта           Р4
      - - -

                                           архивная информация за предпоследние сутки.
“Передать серийный номер вычислителя, версию и вариант программы, дату настроек” Код команды - 11.
По команде “ Передать серийный номер вычислителя, версию и вариант программы, дату настроек ” вычислитель передает сначала свой адрес один байт, затем номер вычислителя (целое число типа unsigned long) четыре байта, и наконец по одному байту на год, месяц, день, час, минуту настроек часового архива. Если вычислитель принял неверный код команды, он передает после своего собственного адреса код невыполненной команды (0). Затем передается контрольная сумма. Заканчивает передачу один синхробайт (0х55 HEX).

И того в посылке : 3 + 12 + 2 + 1 =  18 байт


        1 байт            адрес вычислителя

        4 байта          номер вычислителя  (unsigned long) 

        1 байт            версия программы 
        1 байт            номер варианта программы 
        1 байт             год настроек вычислителя
        1 байт             месяц настроек вычислителя
        1 байт             день настроек вычислителя
        1 байт             час настроек вычислителя
        1 байт             минута настроек вычислителя
“Передача данных архива ПРОСТОЯ” Код команды - 12.
По команде “ Передача данных архива ПРОСТОЯ ” вычислитель передает сначала свой адрес один байт, затем простой за последние сутки (целое число типа unsigned long) четыре байта. Таких суток 365.  Если вычислитель принял неверный код команды, он передает после своего собственного адреса код невыполненной команды (0). Затем передается контрольная сумма. Заканчивает передачу один синхробайт (0х55 HEX).

И того в посылке : 3 + 1460 + 2 + 1 =  1466 байт


        1 байт            адрес вычислителя

        4 байта          простой за последние сутки
        4 байта          простой за предидущие сутки 
            …                и так далее
Раздел скрытого меню “SETUP COM PORT” позволяет установить скорость передачи или приема информации SPEED =09600, адрес тепловычислителя в сети ADR = ST 001, тип интерфейса INTERFACE = 0 - через COM порт, размер контрольной суммы CRC = 2 байта. Скорость устанавливается стандартная от 1200 до 28800, а адрес от 0 до 255. Порт последовательного обмена выполнен по стандарту RS 232.

Таблица 1. Распределение контактов разъема "СОМ"

	Номер контакта
	Обозначение входа/выхода
	Функциональное назначение

	2

3

8

7

5

1

4

6
	-RxD    
-TxD    

CTS

RTS

GND

DCD*

DTR*

                  DSR*
	вход

выход

вход

выход

земля

вход

выход

вход


Примечание: * - между этими контактами в вычислителе установлена перемычка.

ПРИЛОЖЕНИЕ 1

Файл CRC16.C

#define updcrc(cp, crc) ( crctab[((crc >> 8) & 255)] ^ (crc << 8) ^ cp)

BYTE crctab[256] = {

     0x0000, 0x1021, 0x2042, 0x3063, 0x4084, 0x50a5, 0x60c6, 0x70e7,

     0x8108, 0x9129, 0xa14a, 0xb16b, 0xc18c, 0xd1ad, 0xe1ce, 0xf1ef,

     0x1231, 0x0210, 0x3273, 0x2252, 0x52b5, 0x4294, 0x72f7, 0x62d6,

     0x9339, 0x8318, 0xb37b, 0xa35a, 0xd3bd, 0xc39c, 0xf3ff, 0xe3de,

     0x2462, 0x3443, 0x0420, 0x1401, 0x64e6, 0x74c7, 0x44a4, 0x5485,

     0xa56a, 0xb54b, 0x8528, 0x9509, 0xe5ee, 0xf5cf, 0xc5ac, 0xd58d,

     0x3653, 0x2672, 0x1611, 0x0630, 0x76d7, 0x66f6, 0x5695, 0x46b4,

     0xb75b, 0xa77a, 0x9719, 0x8738, 0xf7df, 0xe7fe, 0xd79d, 0xc7bc,

     0x48c4, 0x58e5, 0x6886, 0x78a7, 0x0840, 0x1861, 0x2802, 0x3823,

     0xc9cc, 0xd9ed, 0xe98e, 0xf9af, 0x8948, 0x9969, 0xa90a, 0xb92b,

     0x5af5, 0x4ad4, 0x7ab7, 0x6a96, 0x1a71, 0x0a50, 0x3a33, 0x2a12,

     0xdbfd, 0xcbdc, 0xfbbf, 0xeb9e, 0x9b79, 0x8b58, 0xbb3b, 0xab1a,

     0x6ca6, 0x7c87, 0x4ce4, 0x5cc5, 0x2c22, 0x3c03, 0x0c60, 0x1c41,

     0xedae, 0xfd8f, 0xcdec, 0xddcd, 0xad2a, 0xbd0b, 0x8d68, 0x9d49,

     0x7e97, 0x6eb6, 0x5ed5, 0x4ef4, 0x3e13, 0x2e32, 0x1e51, 0x0e70,

     0xff9f, 0xefbe, 0xdfdd, 0xcffc, 0xbf1b, 0xaf3a, 0x9f59, 0x8f78,

     0x9188, 0x81a9, 0xb1ca, 0xa1eb, 0xd10c, 0xc12d, 0xf14e, 0xe16f,

     0x1080, 0x00a1, 0x30c2, 0x20e3, 0x5004, 0x4025, 0x7046, 0x6067,

     0x83b9, 0x9398, 0xa3fb, 0xb3da, 0xc33d, 0xd31c, 0xe37f, 0xf35e,

     0x02b1, 0x1290, 0x22f3, 0x32d2, 0x4235, 0x5214, 0x6277, 0x7256,

     0xb5ea, 0xa5cb, 0x95a8, 0x8589, 0xf56e, 0xe54f, 0xd52c, 0xc50d,

     0x34e2, 0x24c3, 0x14a0, 0x0481, 0x7466, 0x6447, 0x5424, 0x4405,

     0xa7db, 0xb7fa, 0x8799, 0x97b8, 0xe75f, 0xf77e, 0xc71d, 0xd73c,

     0x26d3, 0x36f2, 0x0691, 0x16b0, 0x6657, 0x7676, 0x4615, 0x5634,

     0xd94c, 0xc96d, 0xf90e, 0xe92f, 0x99c8, 0x89e9, 0xb98a, 0xa9ab,

     0x5844, 0x4865, 0x7806, 0x6827, 0x18c0, 0x08e1, 0x3882, 0x28a3,

     0xcb7d, 0xdb5c, 0xeb3f, 0xfb1e, 0x8bf9, 0x9bd8, 0xabbb, 0xbb9a,

     0x4a75, 0x5a54, 0x6a37, 0x7a16, 0x0af1, 0x1ad0, 0x2ab3, 0x3a92,

     0xfd2e, 0xed0f, 0xdd6c, 0xcd4d, 0xbdaa, 0xad8b, 0x9de8, 0x8dc9,

     0x7c26, 0x6c07, 0x5c64, 0x4c45, 0x3ca2, 0x2c83, 0x1ce0, 0x0cc1,

     0xef1f, 0xff3e, 0xcf5d, 0xdf7c, 0xaf9b, 0xbfba, 0x8fd9, 0x9ff8,

     0x6e17, 0x7e36, 0x4e55, 0x5e74, 0x2e93, 0x3eb2, 0x0ed1, 0x1ef0

};

WORD UpdateCRC( void *Buf, int Len, WORD OldCRC ) {

     int i;

     WORD crc;

     crc = OldCRC;

     for( i=0; i < Len; i++ ) {

         crc = updcrc( *((BYTE*) Buf), crc );

         ((BYTE*) Buf)++;

     };

     return crc;

};
Файл CRC16.H 
#ifndef CRC16_H

#define CRC16_H

WORD UpdateCRC( void *Buf, int Len, WORD OldCRC );

#endif

